

洛城警营故事

张庆 缉毒破案调纠纷,各项业务都能行



张庆正在讯问案件当事人

□记者 陈兵 特约通讯员 马少龙 通讯员 汪远飞 文/图

1995年入警以来,张庆当过刑警、巡警、治安警。无论身在哪个警种,参与何种行动,他都能不折不扣地完成任

- 人物:张庆
- 职务:天津路派出所治安管理大队一中队中队长
- 荣誉:先后荣立个人三等功两次,连续三年荣获巡警系统十佳业务标兵和执法业务能手称号
- 心语:群众的满意是我不懈的动力

1 10天捣毁俩贩毒团伙

10天捣毁2个贩毒团伙,抓获贩毒、吸毒人员9人……说起去年在大收戒专项行动中张庆的“战绩”,天津路派出所治安管理大队不少民警都直竖大拇指。

去年12月16日1时,张庆带领民警成功抓获嫌疑人卿某,现场查获冰毒3克,然而,在当晚及随后几天的审讯中,卿某始终不承认贩卖毒品的犯罪事实,也

不供认毒品来源。张庆决定将调查卿某外围情况作为突破口。经过调查卿某的社会关系及分析其居住轨迹、通信记录,张庆掌握了莫某、孟某、林某三名吸毒人员的重要信息,并展开布控。

同月21日、22日晚,办案组民警在几个网吧内分别将莫某、孟某、林某抓获。经审讯,三人都交代了长期从

卿某手里购买冰毒的犯罪事实。在铁证面前,卿某的防线彻底崩溃。

通过卿某提供的线索,同月25日晚,张庆带领民警在一出租屋将吸毒人员王某、刘某、魏某等五人抓获,经调查发现,房主王某有贩卖毒品的嫌疑。随后,王某交代其长期雇用吸毒人员刘某、魏某为其贩卖毒品的犯罪事实。

2 72小时内侦破命案

在工作中,张庆发挥自己既懂侦查又懂防控的优势,综合利用多种手段,在案件侦破中屡屡建功。

2012年4月18日,涧西区一闹市发生一起命案,任某、孙某被捅成重伤,之后任某因伤势过重经抢救无效死亡。作为专案组主要成员,张庆一方面与技术员反复勘查,固定现场证据;另一方面带领侦查员深摸细排,发动群众,昼夜侦查,最终锁定四名犯罪嫌疑人张某某、蒋某某、尤某某及尤某某。

虽然连续加班,十分疲劳,张庆仍带领民警第一时间复印犯罪嫌疑人照片并分发2万多份,还加大日常的盘查力度。两天后的一个夜晚,张庆和民警在辖区排查时,发现一男一女与两名犯罪嫌疑人的特征相符,且形迹可疑。张庆将二人带回派出所,最终确定二人正是张某某、蒋某某。当晚11时,另外两名犯罪嫌疑人在新安县被抓获。历经72小时,这起命案终被一举侦破。

3 15小时苦口婆心调纠纷

治安民警的活儿非常琐碎,不仅要侦办案件,还要调处纠纷,十天半个月回不了家是常有的事儿。

去年10月21日,张庆接到报警,符家屯有人闹事儿。他赶到现场了解得知,因为婚姻问题,一对男女闹纠纷。女方已经到男方王某家闹了两回,声称要带人来拆王某家的房子。王某也纠集亲属,准备大打出手。张庆马上联系村干部一起做王某的工作。次日,张庆到王某家时,女方家已经来了40多人,双方正厮打在一起。张庆冲上去,边劝告双方住手,边用自己的身体将双方

分开,其间多次被推倒在地。

经过耐心劝导,双方停了下来。张庆顾不得撕破的衣服、满身的灰尘,与支援的民警一道劝解双方,从早上8点一直劝解到夜里11点,双方终于达成协议。事后,女方家人对他说:“张警官,我是被你感动的,啥也不说了,你说啥我就听啥。”男方父母也感激地说:“要不是你,真要出人命了!”

从警20年来,张庆先后参与侦破命案50余起,侦办各类刑事案件500余起,打掉犯罪团伙20个,抓获违法犯罪嫌疑人600余名,追捕逃犯150余人,挽回经济损失200余万元。

(豫)医广【2015】第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

创建国家公共文化服务体系示范区 大力推进文化强市建设

『六不』忠告

- 高息诱饵不动心
- 老板实力不崇拜
- 官方背景不迷信
- 投资入股不大意
- 熟人热心不轻信
- 非法集资不参与